
  

   شيمي

C)هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -1 , H , O : g mol )
1

12 1 16
     

  شونده بستگي دارد. آ) خواص محلول تنها به خواص حلال و حل

  گرم اتانول، اتانول حلال است. 92گرم آب و  54حاوي ب) در محلولي 

  پ) هوا پاك، محلولي از گازها است.

  ت) ضديخ، محلول اتيلن گليكول در آب است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/محلول كلسيم كربنات با چگالياز ليتر  2/0اگر غلظت يون كربنات در  - 2 g cm
 3

2 باشد. در اين مقدار محلول چنـد گـرم    ppm120برابر  7

Ca)كلسيم كربنات وجود دارد؟ , C , O : g mol )
    1

40 12 16   

1 (108/0  2 (211/0  3 (152/0  4 (218/0 

  اگر به مقداري آب، ميزان يك مول از مواد زير را بيافزاييم، مقايسه رسانايي چهار محلول به چه صورتي خواهد بود؟ - 3

aسديم نيترات (  bباريم سولفات (  cكلسيم سولفات (  dشكر (  

1(d b c a     2(d c b a     3(d c a b     4(c d a b   

  ؟كند نميدرستي كامل  كدام گزينه زير گزاره زير را به - 4

  »بيشتر است. ....................از  ....................، ....................«

  Br2ـ I2) نيروي بين مولكولي ـ F2    2ـ  HCl) نقطه جوش ـ 1

  Cl2ـ Br2) نقطه جوش ـCO  4ـ  N2) تمايل به مايع شدن ـ3

/غلظت محلولي از نيتريك اسيد با چگالي - 5 g mL
 1

1 26، ppm 5
5   است. غلظت اين محلول چند مولار است؟ 10

(H , N , O : g mol )
    1

1 14 16   

1 (5  2 (5/7  3 (10  4 (5/12 

gدرصد جرمي با چگالي 80ليتر از محلول سديم هيدروكسيد  ميلي 20 - 6 cm
 3

  شود؟ ، توسط چند گرم هيدروكلريك اسيد خنثي مي2

(H , Cl / , Na , O : g mol )
     1

1 35 5 23 16   

1 (8/21  2 (1/24  3 (4/27  4 (2/29 

  هاي زير در اتانول مشهودتر و يا بيشتر از استون است؟ چه تعداد از ويژگي - 7

   نيروي بين مولكولي ب)   نقطه جوش آ)

  جرم مولي ت)  ها هاي يك مول از آن شمار اتم پ)

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 8

  شونده خالص است. حلال خالص و حل ها در شونده و حلال از ميانگين نيروي جاذبه ) شرط برقراري انحلال، بيشتر بودن نيروي جاذبه حل1

  جاذبه ميان اتانول و آب از نيروي جاذبه ميان اتانول و اتانول بيشتر است. ) نيروي2

  ) انحلال يد در هگزان همانند انحلال اتانول در آب از نوع انحلال مولكولي است.3

 شود. ) استون همانند هگزان و اتانول در آب حل مي4

 

  



/يگرم آب، محلولي با چگال 176گرم منيزيم نيترات در  74از حل كردن  - 9 g cm
 3

2   گردد. غلظت اين محلول چند مولار است؟ حاصل مي 5

(Mg , N , O , H : g mol )
     1

24 14 16 1   

1 (5/2  2 (5  3 (6/5  4 (4/6 

)هاي زير درست هستند؟  چه تعداد از گزاره -10 P , Br)15 35   

  مولكولي قطبي است. PBr3آ)

  ن هيدروژن سولفيد برخلاف حالت فيزيكي آن مشابه آب است.ب) مدل فضاپرك

  شوند. هاي آب از طرف اتم اكسيژن به سمت صفحه مثبت ميدان الكتريكي جذب مي پ) مولكول

  كمتر است. PH3به علت دارا بودن جرم مولي كمتر، از NH3ت) نقطه جوش

  ) چهار4  سه) 3  ) دو2  يك

Sگراد از رابطه درجه سانتي گرم اب با دماي 50اگر مقدار گرم حل شده پتاسيم كلريد در  - 11 / /  0 4 25 غلظـت محلـول    دست آيـد،  به 8

kg(چگـالي محلـول   نظـر شـود.)   شـونده صـرف   گراد چند مولار است؟ (از حجـم حـل   درجه سانتي 10سيرشده اين ماده در دماي  / m
3

399 

K)است.) , Cl / : g mol )
   1

39 35 5   

1 (1  2 (5/0  3 (5/1  4 (2 

تحت تاثير دما در فشار  ترتيب تحت تاثير فشار در دماي ثابت و تواند به را مي N2و O2پذيري گازهاي يك از نمودارهاي زير ميزان انحلال كدام -12

)پذيري  درستي نشان دهد؟ (محور عمودي هر چهار نمودار بيانگر ميزان انحلال ثابت به )
ــونده  گرم حل ش

گرم آب 100   
   است.) 

ب)  آ)
   

ت)  پ)
   

 ) ت ـ آ4  ) پ ـ ب3  ) ب ـ پ2  ) آ ـ ت1

  فيه آب، صحيح است؟كدام عبارت در رابطه با سه روش اسمز معكوس، صافي كربن و تقطير براي تص -13

  هاي صافي كربن يا تقطير استفاده كرد. توان از روش ) براي جداسازي تركيبات آلي فرار از آب آلوده، مي1

  ) تصفيه آب به كمك روش اسمز معكوس، نياز به كلرزني براي ضدعفوني كردن آب ندارد.2

  ها را از آب جدا كرد. كش ها و آفت كش ها و حشره هتوان نافلزها، فلزهاي سمي، آلايند ) با استفاده از هر سه روش، مي3

  دست آمده از روش تقطير نسبت به روش  اسمز معكوس و استفاده از صافي كربن، آلاينده كمتري دارد. ) آب به4

  گردد؟ نيترات حاصل مي مولار نقره 2/0ليتر محلول  ميلي 400مولار سديم نيترات از واكنش كامل سديم كلريد كافي با  4/0ليتر محلول  چند ميلي -14

1 (200  2 (100  3 (400  4 (300 

 

 

 

 

  



  ؟اند با توجه به شكل زير، چند مورد از مطالب داده شده درست - 15

  

  رود. ) در هر دو شكل، پس از مدتي ارتفاع مايع در لوله سمت چپ، بالا ميآ

  .شود يكسان مي (I)هاي چپ و راست غشا در شكل  ب) به مرور زمان، غلظت آب نمك در قسمت

  شود. خودي (بدون مصرف انرژي) انجام مي پ) در هر دو شكل، يك فرايند خودبه

  زدايي و آب شيرين تهيه كرد. توان آب دريا را نمك ، مي(I)ت) با روش نشان داده شده در شكل 

  چهار )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نيستندهاي زير از نوع اكسايش ـ كاهش  چه تعداد از واكنش -16

Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 22 2   (آ 2

NH HS(s) NH (g) H S(g) 4 3   (ب 2

CO(g) H O(g) CO (g) H (g)  2 2   (پ 2

Al(OH) (s) NaOH(aq) NaAl(OH) (s) 3   (ت 4

  ) چهار4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

Mg(s)،موازنه نشدهدر واكنش  -17 O (g) MgO(s)2 شمار الكترون مبادله شده كدام است؟ ،  

  ) صفر4  چهار) 3  دو) 2  يك) 1

  است؟ نادرستهاي زير، كدام گزينه  واكنشبا توجه به  - 18

Na SO (aq) H O (aq) Na SO (aq) H O(l)  2 3 2 2 2 4   (آ 2

Zn(s) H SO (aq) ZnSO (aq) SO (g) H O(l)   2 4 4 2 22   (ب 2

  يك درجه كاهش يافته است.هاي اكسيژن  ) در واكنش (آ)، يكي از اتم2  درجه اكسايش يافته است. 2گوگرد )، آ) در واكنش (1

  دهد. در واكنش (ب)، گوگرد ساير مواد را كاهش مي) 4  يابد. ) در واكنش (ب)، روي خودش اكسايش مي3

  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ در واكنش زير ماده اكسنده و ضريب ماده كاهش يافته به -19

Ag O(s) Fe(s) Fe O (s) Ag(s)  2 2 3   

1 (Ag  2  3ـ (Ag  3  2ـ (Fe  4  3ـ (Fe  2ـ  

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره رد، كدامسولفات انجام گي (II)ي روي، آهن و طلا با محلول مس ترتيب بين فلزها اگر سه واكنش با شرايط يكسان به - 20

  آ) تمايل روي براي از دست دادن الكترون بيشتر از طلا و كمتر از آهن است.

  گردد. طور طبيعي انجام مي سولفات به (II)ب) واكنش بين طلا و محلول مس 

  سولفات در واكنش با روي بيشتر از آهن است. (II) پ) دماي مخلوط واكنش محلول مس

  ت) قدرت كاهندگي فلز روي از مس بيشتر است.

 ت ـ) آ 4  ب ـ ) آ3  پ ـ) ب 2  ت ـ) پ 1

 

 

 

  



Al«چند عبارت درباره سلول گالواني  -21 Cu «درست است؟  

E (Al / Al) / V , E (Cu / Cu) / V

(Al , Cu : g mol )

 



   

  

3 2

1

1 66 0 34

27 64

ο ο

   

  ولت است. 2سلول حاصل  emfاشند، سلول استاندارد ب ) اگر هر دو نيمآ

  يابد. سلول، آرام آرام كاهش مي emfب) با ادامه كاركرد سلول، پتانسيل يا 

  شود. گرم به جرم تيغه كاتدي افزوده مي 6/9مول از آند،  1/0 مصرفپ) به ازاي 

  آلومينيومي است. هاز تيغه مسي به تيغ بيرونيها در مدار  جهت حركت الكترونت) 

  چهار) 4  سه) 3  دو )2  يك) 1

  . ....................باشد،  ....................الكترود استاندارد فلز  Xدهد، اگر  اي از يك سلول گالواني را نشان مي با توجه به شكل زير كه طرح ساده - 22

  

1(Mشوند. ها در سلول به الكترود روي وارد مي ، كاتيون  

2 (M شود. نجام واكنش در سلول، از جرم تيغه روي كاسته مي، با ا  

3(M ؛ الكترود روي، آند وemf  برابر/0   ولت است. 44

4 (M الكترود روي، كاتد و ،emf  ولت است. 42/0سلول برابر  

  

  مطالب زير درست است؟با توجه به جدول داده شده چند مورد از  - 23

  تر است. كاهنده قوي Bو  Aهيدروژن نسبت به ) آ

ترين  ها ضعيف در بين گونه Dترين كاهنده و  هاي جدول قوي در بين گونه Aب) 
  كاهنده است.

Dپ)
3

Aتـرين اكسـنده و   هاي جدول قوي در بين گونه 


 ـ در بـين گونـه    ا ه
  ترين اكسنده است. ضعيف

  نقش كاتد را دارد. Bنقش آند و  Aالكترود  Bو  Aدر سلول حاصل از ت) 

Cث) واكنش D C D
    3 2 3

3   پذير است. خود انجام به صورت خودبه 3

  پنج) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ت؟اس نادرست، كدام گزينه Cو  A ،Bهاي فرضي  با توجه به پتانسل كاهشي نيم سلول - 24

E (A (aq) / A(s)) / V
  0 8

ο
  

E (B (aq) / B(s)) / V
  2

2 38
ο

  

E (C (aq) / C(s) / V
  2

0 76
ο

   

A) واكنش1 (aq) C(s) C (aq) A(s)   2
2   پذير است. صورت طبيعي انجام به 2

  بيشتر است. Aكمتر و از  Bاز  C) قدرت كاهندگي 2

3 (emf  سلول گالوانيB  وC ولت است. 62/1برابر با  

 قطب مثبت خواهد بود. B ،Bو  Aول گالواني ) در سل4

 

 

 

 

 

 

 

  

E (V)
ο

  واكنش كاهش نيم  

/ 1 33  A (aq) e A(s)
    

/ 0 87  B (aq) e B(s)
  2

2  

/ 0 12  C (aq) e C (aq)
   3 2

  

/ 1 59  D (aq) e D(s)
  3

3  



  كند، كدام گزينه زير درست است؟ صورت طبيعي كار مي در سلول گالواني آهن ـ قلع كه به - 25

E (Fe (aq) / Fe(s)) / V
  2

0 44
ο

   

E (Sn (aq) / Sn(s)) / V
  2

0 14
ο

   

1(Sn
2

  گردد. صل مييابد و به قطب منفي باتري مت در اين واكنش كاهش مي 

Sn) به غلظت2 2
Feافزوده و از غلظت  2

  شود. كاسته مي 

  ها در مدار بيروني از الكترود آهن به قلع است. ) جهت حركت الكترون3

  ) تراكم نسبي الكترون روي الكترود قلع بيشتر است.4

  صورت زير است: به Mو Mمقدار پتانسيل استاندارد دو فلز  - 26

M e M | E | / V

M e M | E | / V





  

   

2
2 0 3

0 75

ο

ο
   

|علامت E |
ο

بـه هـم    Mو Mرود و اگر  مي Mبه  SHEسلول  نيمالكترون از  SHEبه  Mبيانگر قدرمطلق پتانسيل استاندارد است. با اتصال  
  هاي زير درست هستند؟ يابد. با توجه به اطلاعات داده شده، چه تعداد از گزاره جريان مي Mبه  Mالكترون از وصل شده باشند،

Mو Mآ) واكنش بين
2

  پذير است. انجام 

Mب) 
2

Mه نسبتب 
 .قدرت اكسندگي بيشتري دارد  

  است. 45/0سلول برابر  emfپ) 

Mت) در اين واكنش به غلظت كاتيون
 گردد. افزوده مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... جز بههاي زير پيرامون سلول سوختي درست هستند  همه گزينه - 27

  كند. ها در واكنش اين سلول تغيير نمي ر الكترون ظرفيت اتم) شما1

  ) غشاي موجود در سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن وظيفه تبادل يون هيدروكسيد را دارد.2

  دهد. برابر افزايش مي 3سوز، بازدهي را تا  ) اكسايش هيدروژن در سلول سوختي به نسبت سوزاندن گاز هيدروژن در موتور درون3

  گيرند تا به روند انجام واكنش سرعت بخشند. كاتاليزگر قرار مي هد و كاتد موجود در اين سلول به همرا) آن4

خطرتري مانند متان استفاده شود، براي عبور همـان شـمار الكتـرون ناشـي از      تر و كم به جاي هيدروژن از سوخت ارزانسوختي اگر در سلول  - 28
,ان بايد مصرف شود؟مصرف يك مول هيدروژن از مدار، چند گرم مت H : g mol(C )

  1
112   

1 (4  2 (8  3 (16  4 (32  

  است؟ 6عدد كسايش چه تعداد از عناصر مشخص شده در تركيبات زير برابر  - 29

H SO / KMnO / K Cr O / Na SO / HNO / BaMnO2 4 4 2 7 2 3 3 42
   

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  عدد اكسايش كدام گزينه زير از باقي موارد بيشتر است؟ -30

  كسايش نيتروژن در يون آمونيوما) عدد 2  تروژن در يون نيترات ) عدد اكسايش ني1

دار در ) عدد اكسايش كربن ستاره3

 

  ) عدد اكسايش گوگرد در يون سولفات4  

 

 

 

 

 

 

  


